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Protokół nr XXIV/26 

z sesji Rady Miejskiej w Świdnicy 

odbytej w dniu 27 marca 2026 r. 

w sali konferencyjnej Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej przy ul. Franciszkańskiej 7 
 
 

Godzina rozpoczęcia obrad – 10.00 

Godzina zakończenia obrad – 12.05 
 

W sesji uczestniczyli: 
 

1. Radni Rady Miejskiej w Świdnicy - (zgodnie z listą obecności, zał. nr 1): 

Józef Cygan, Jan Dzięcielski, Wiceprzewodniczący Rady - Rafał Fasuga, Edmund Frączak, 

Joanna Gadzińska, Krzysztof Grudziński, Jacek Iwancz, Przewodniczący Rady - Krzysztof 

Lewandowski, Ryszard Makowski, Danuta Morańska, Tadeusz Niedzielski, Luiza 

Nowaczyńska, Wiceprzewodniczący Rady - Andrzej Ora, Sylwia Osojca-Kozłowska, Magdalena 

Rumiancew-Wróblewska, Zofia Skowrońska-Wiśniewska, Beata Szczepankowska, Anna 

Światowa, Michał Zastawny, Wiesław Żurek. 

(nieobecna: Violetta Wiercińska) 
 

2. Zastępca Prezydenta Miasta – Krystian Werecki 

3. Zastępca Prezydenta Miasta – Katarzyna Fitrzyk 

4. Sekretarz Miasta – Maciej Rataj 

5. Skarbnik Miasta- Marta Żłobicka-Wnuk 

6. Adwokat – Małgorzata Pawłowicz-Derejczyk  

7. Rzecznik Prasowy- Magdalena Dzwonkowska 

8. Zaproszeni Goście, m. in.: 

o Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Miejskiego: 

- Joanna Salus – Dyrektor Wydziału Przetargów i Inwestycji Miejskich 

- Maciej Gleba – Dyrektor Wydziału Dróg i Infrastruktury Miejskiej 

- Małgorzata Synowiec - Dyrektor Wydziału Mienia Komunalnego 

- Adam Mazur – Dyrektor Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

- Joanna Duśko – Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Architektury 

- Anna Skrzypacz – Dyrektor Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Rozwoju Gospodarczego 

- Magdalena Urbańska-Malucha – Dyrektor Wydziału Edukacji 

- Mirosław Milak – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska 

- Sławomir Kwiatkowski – Dyrektor Wydziału Transportu 

- Izabela Siekierzyńska – Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej i Spraw Socjalnych 
 

o Kierownicy Referatów/ Biur/Pracownicy Urzędu Miejskiego: 

- Radosław Werner – Kierownik Biura Sportu i Rekreacji 

- Magdalena Okniańska – Kierownik Biura Organizacji Pozarządowych 

- Ewa Suchowińska – Biuro Prezydenta Miasta 

- Izabella Mikuła – Biuro Ochrony i Konserwacji Zabytków 

- Joanna Trojan-Skała – Wydział Promocji i Kultury 

- Przemysław Kondzior - Referat Obsługi Informatycznej 
 

o Dyrektorzy miejskich jednostek organizacyjnych oraz spółek z udziałem gminy: 

- Bożena Kuźma – Dyrektor Świdnickiego Ośrodka Kultury 

- Marta Wojciechowska – Zastępca Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej 

- Marek Suwalski - Dyrektor Miejskiego Zarządu Nieruchomości  
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- Rafał Bronowicki – Wiceprezes Zarządu Miejskiego Zakładu Energetyki Cieplnej w Świdnicy 

Sp. z o.o. 

- Tomasz Chojnowski – Wiceprezes Zarządu Świdnickiego Towarzystwa Budownictwa 

Społecznego Sp z o.o. 

- Tomasz Kurzawa – Prezes Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego 

„Świdnica” Sp. z o. o. 

- Tomasz Jaworski – Prezes Zarządu Świdnickiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji 

Sp. z o.o. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Miejskiej. 

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej. 

5. Przedstawienie projektów uchwał i ich podjęcie- (zał. nr 1, proj. XXIV/:1-14). 

6. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności. 

7. Interpelacje, zapytania oraz wnioski radnych i komisji.  

8. Oświadczenia i sprawy organizacyjne. 

9. Zakończenie XXIV sesji Rady Miejskiej w Świdnicy.   

______________________________ 
 

Ad 1. Otwarcie XXIV sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie quorum 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski powitał Radnych, Zastępców 

Prezydent, urzędników. Poinformował o nieobecności Prezydent Miasta z powodu delegacji 

służbowej na spotkanie Związku Miast Polskich. Następnie dokonał otwarcia XXIV sesji Rady 

Miejskiej w Świdnicy w dniu 27 marca 2026 r., stwierdził quorum (15 radnych) i poinformował 

o prawomocności obrad.  

______________________________ 
 

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad XXIV sesji Rady Miejskiej 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski przedstawił porządek obrad XXIV 

sesji Rady Miejskiej (zał. nr 2).  
 

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad. 

______________________________ 
 

Ad 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków  
 

W skład Komisji Uchwał i Wniosków powołano Radnych: 

• Danuta Morańska 

• Tadeusz Niedzielski 

• Zofia Skowrońska-Wiśniewska 
 

Radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie skład Komisji: 
 

w głosowaniu: za -15 , przeciw -0 , wstrzymało się -0 , 

(imienny wykaz głosowania radnych - zał. nr 3) 
 

skład Komisji Uchwał i Wniosków został przyjęty 

______________________________ 
 

Ad 4. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski przypomniał, że protokół z XXIII sesji 

Radni otrzymali w formie elektronicznej i był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.  
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Radni nie wnieśli uwag do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej:  
 

w głosowaniu:  za -17 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych - zał. nr 4) 
 

protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty 

_______________________________ 

  

Ad 5. Przedstawienie projektów uchwał i ich podjęcie 
 

Ad 5.1. 

Projekt uchwały nr XXIV/1. w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Świdnica 

w 2026 r." przedstawił Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak (zał. nr 5). 
 

Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

W temacie projektu uchwały zabrali głos: 
 

Radny Tadeusz Niedzielski – zapytał, ile wynosiła liczba uśpionych ślepych miotów w zeszłym 

roku. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że nie ma takiej 

wiedzy szczegółowej, musiałby odnaleźć taką informację. 
 

Radny Tadeusz Niedzielski – dopytał, kto tę czynność realizował w zeszłym roku. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że gabinet weterynarii 

na terenie Fundacji, czyli Fundacja. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski - dodał, że takie pytanie będziemy 

mogli zadać i powtórzyć w kwietniu, mamy wtedy sprawozdanie z realizacji programu opieki 

nad zwierzętami. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – dopowiedział, że szczegółowa 

informacja zostanie przedstawiona w tym sprawozdaniu. 
 

Radny Tadeusz Niedzielski – odpowiedział, że nie do końca - jeżeli podejmiemy tę uchwałę w 

kształcie niezmienionym to automatycznie przesądzimy, kto tej czynności będzie dokonywał w 

2026 r. Jest trochę zdziwiony, że w uchwale Rady Miejskiej precyzyjnie wskazujemy na gabinet 

weterynaryjny czy przychodnię, który ma dokonywać tych czynności. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - zwrócił się do Radnego Tadeusza 

Niedzielskiego Pan pytał co było w zeszłym roku, w programie nie wskazujemy tego.  
 

Radny Tadeusz Niedzielski – odpowiedział, że wydaje mu się, że wskazujemy. 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krystian Werecki – powiedział, że jest Pani Prezes Fundacji, która 

prowadzi schronisko i może zna dokładną odpowiedź na zapytanie Radnego.  
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - doprecyzował, że chodzi o 

czynności, które są wykonywane w ramach zadania publicznego i dokonuje tego Fundacja, 

ponieważ ma to w zadaniu publicznym, które zostało udzielone 4 lata temu. 
 

Prezes Zarządu Fundacji Mam Pomysł Adrianna Kaszuba - powiedziała, że statystyka świdnicka 

jest taka, że to mioty po kilka sztuk w ciągu roku, jest to zadanie, które wynika z ustawy               

o ochronie zwierząt, musi być w program wpisany i wskazany konkretny lekarz weterynarii, 

który takie zadanie wykonuje. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski – zapytał, ile kociąt było uśpionych.  
 

Prezes Zarządu Fundacji Mam Pomysł Adrianna Kaszuba – odpowiedziała, że kilkanaście, jeżeli 

liczymy na sztuki. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski – dopytał czy więcej niż 10 i mniej niż 

20. 
 

Prezes Zarządu Fundacji Mam Pomysł Adrianna Kaszuba – potwierdziła.  
 

Radny Michał Zastawny – kwota środków przeznaczonych jest dosyć znaczna  

i podejrzewa, że jest też uzależniona od podopiecznych schroniska. Zapytał, czy zwiększa się 

liczba zgłoszeń od mieszkańców czy zmniejsza. Ludzie różnie podchodzą, jeżeli chodzi o 

bezdomne psy i koty, nieraz nadprogramowo zgłaszał, był też proceder podrzucania sobie 

pomiędzy gminami, czy ma Pan dane na ten temat.  
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że również będzie to 

przedstawione                   w sprawozdaniu kwietniowym, natomiast liczba zgłoszeń - czy to 

zwierząt bezdomnych czy dziko żyjących na terenie Świdnicy, w szczególności dziko żyjących 

zwiększa się, tych interwencji jest coraz więcej, dotyczy to głównie saren - sprawa z zeszłego 

roku była szeroko opisywana w prasie, więc wiedzą Państwo ile to kosztowało interwencji z 

naszej strony, żeby      w ogóle problem zdiagnozować. Liczbowo najwięcej jest zgłoszeń o 

dziko żyjących ptakach, jeżach. Społeczeństwo reaguje na każdą krzywdę zwierząt, jest coraz 

bardziej na to uczulone, mamy w związku z tym większe obciążenie, stąd pojawiło się 

zwiększenie kwoty przeznaczonej w tym roku na to zadanie, dotychczas realizowała je Fundacja 

w ramach własnych zadań, nie było to wpisane w tym zadaniu publicznym. Te zgłoszenia były 

też obciążeniem dla naszej Straży Miejskiej, która nie powinna wykonywać takich obowiązków, 

może je wykonywać incydentalnie, ale nie może być to stałą praktyką, z Panem Komendantem 

poruszaliśmy ten temat i ta kwota pozwoli zwolnić strażników do innych zadań.  
 

Radny Jan Dzięcielski – odniósł się do wypowiedzi Dyrektora o wzroście kwoty na zwierzęta 

dziko żyjące. W tej chwili mamy wydać 100 000 zł, corocznie na schronisko dajemy 250 000 zł. 

Zapytał, jaka to była kwota w zeszłym roku i czy w tym momencie schronisko nie będzie się tym 

zajmować albo czy w ramach tego, czym zajmuje się schronisko dorzucamy jeszcze 100 000 zł.  
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że schronisko zajmuje 

się zadaniem publicznym. Nie była w tym zadaniu ujęta opieka nad zwierzętami dziko żyjącymi, 

Fundacja realizowała to w ramach zadań własnych. W związku z tym, że te obciążenia rosną a 

umowa była podpisana o zadaniu publicznym 4 lata temu to rozumiemy Fundację, że nie może 

ponosić takich obciążeń. Tę kwotę przeznaczamy na to zadanie, natomiast będzie realizowane w 

ten sposób, że będzie rozliczane w oparciu o stawki jednostkowe, które mamy uzgodnione,                    

więc niekoniecznie całość tej kwoty zostanie spożytkowana na to zadanie, będziemy mogli 

przeznaczyć na inne dotacje. 
 

Radny Jan Dzięcielski - to jest kwota ryczałtowa, ale patrząc sumarycznie to zwiększamy 

dotacje z 250 000 zł w sumie na 350 000 zł. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - odpowiedział, że zadanie na 104 000 

zł było przedmiotem postępowania ofertowego i na pięć firm, które zapytaliśmy, odpowiedziała 

tylko Fundacja, stąd ta kwota dla Fundacji. 
 

Radna Anna Światowa – wiemy, co się dzieje w Polsce ze schroniskami i trochę nie mogę się nie 

zgodzić z Panem Niedzielskim, że chcemy wiedzieć co się dzieje. W każdym roku przy podjęciu 

tej uchwały była prezentacja tego, co schronisko zrealizowało i jak się z tych działań za 

pieniądze naszych mieszkańców wywiązało. Czy dzisiaj nie możemy dostać takiej informacji, 

nawet w formie slajdów, bo mieszkańcy pytają, co się dzieje z naszymi psami i kotami, 
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niejednokrotnie jesteśmy pytani czy wszystko jest u nas w porządku, więc podsumowanie w 

kwietniu a uchwała dzisiaj - dlaczego.  
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że ze względów 

organizacyjnych, nie zdążyliśmy przenieść tego na tą sesję. Po rozmowie z Panem 

Przewodniczącym stwierdziliśmy, że harmonogram tej sesji jest tak obszerny, że lepiej 

poświęcić ten czas na dłuższą rozmowę  w kwietniu.  
 

Radna Zofia Skowrońska-Wiśniewska – zapytała, jak wygląda sprawa przywozu zwierząt z 

ościennych gmin i jaka jest ich partycypacja w utrzymanie schroniska, czy w ogóle taka sytuacja 

ma miejsce, kiedyś partycypowaliśmy w Dzierżoniowie i czy teraz jest odwrotność. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że sprawa trochę 

inaczej u nas jest rozwiązana. Fundacja ma podpisaną umowę z poszczególnymi gminami, 

realizuje to zadanie za pomocą naszych zasobów miejskich i dzięki temu mamy taką niską kwotę 

utrzymania schroniska, bo jego utrzymanie nie kosztuje 250 000 zł rocznie. 
 

Radna Luiza Nowaczyńska – zapytała, jakie to są zwierzęta dziko żyjące, bo nie widać teraz 

bezdomnych psów i kotów. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - odpowiedział, że nie mówimy o 

bezdomnych zwierzętach. Środowisko miejskie jest także obszarem, w którym żyją zwierzęta, 

mamy dosyć duże pokrycie terenami zielonymi. Mamy ptaki, gołębie, jeże, zaglądają do nas 

kuny, lisy.  
 

Radna Luiza Nowaczyńska  - dopytała, czy te pieniądze są potrzebne na gołębie, kuny, lisy. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - odpowiedział, że tak. Ustawa 

nakłada na gminy obowiązek, żeby udzielać pomocy takim zwierzętom a świadomość 

ekologiczna wśród społeczeństwa rośnie i zwracają uwagę na każde zwierzę, które ich zdaniem 

wymaga opieki i musimy te interwencje podejmować. Około 80% zgłoszeń to są takie 

zgłoszenia, że Fundacja dojeżdża i nic nie znajduje. Poprosił Prezes Fundacji Mam Pomysł o 

pomoc. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski – pozwoli Pan, że ja będę udzielał 

głosu. Czy jest aż taka potrzeba, żeby Pani Prezes Pana wspierała, za miesiąc będziemy ten 

temat bardzo szeroko omawiać. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - duża ilość zgłoszeń to po prostu 

przyjazd na miejsce zdarzenia, stwierdzenie, że nic się nie dzieje albo nie ma zwierzęcia, bo 

uciekło a to powoduje wzrost kosztów. 
 

Radna Sylwia Osojca-Kozłowska – powiedziała, że nie usłyszała odpowiedzi na pytanie Radnej 

Zofii Skowrońskiej-Wiśniewskiej, bo słabo Pana Dyrektora słychać więc uzupełni to pytanie. 

Zapytała z jakich gmin trafiają do naszego schroniska zwierzęta i czy gmina ma nad tym 

kontrolę, w jaki sposób wygląda podział środków. Ile jest zwierząt z gmin innych niż ościenne, 

bo nie tylko z Powiatu Świdnickiego zwierzęta są tutaj transportowane. Ile mamy zwierząt z 

miasta Świdnicy - to jest schronisko, które wybudowała gmina i ma nadzieję, że jakąś kontrolę 

gmina nad tym ma. 
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – odpowiedział, że Gmina ma nad tym 

kontrolę, co miesiąc dostaje sprawozdania z Fundacji i Straży Miejskiej, bo te dwie organizacje 

podejmują czynności zgłoszeniowe i podjęcia zwierząt. Fundacja ma podpisane z 21 gminami 

takie umowy, a jeżeli chodzi o podział, ile zwierząt ze Świdnicy i ile z pozostałych gmin to ze 

Świdnicy jest około 30%. 
 

Radny Wiesław Żurek – odniósł się do dodatkowego dofinansowania w kwocie 100 000 zł 

naszego schroniska na zadanie, którego wcześniej nie było.  
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Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak - odpowiedział, że to nie jest 

dofinansowanie do schroniska.  
 

Radny Wiesław Żurek - nazywamy to tak, niemniej zadanie to będzie  

w kompetencji naszego schroniska. W tym momencie wydajemy 250 000 zł i jest to kwota, która 

od kilku lat się nie zmienia i na podstawie tej kwoty schronisko wykonuje zadania na rzecz 

gminy. Dofinansowanie jest ryczałtowe i może nie będzie wykorzystane - ale znając życie  

i doświadczenie na pewno te pieniądze zostaną wykorzystane. Zapytał, czy będzie to wymagało 

od schroniska zatrudnienia kogoś na umowę zlecenie lub pracę, czy będzie musiało wydawać 

pieniądze na taki cel. Kwota dofinansowania w stosunku do kwoty ogólnej bardzo znacząca.  
 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Mirosław Milak – to, że Fundacja wygrała 

postępowanie ofertowe na to zadanie to wynik konkursu a nie naszej decyzji. Nie zgłosiła się 

żadna inna firma, która to zadanie chciałaby realizować na terenie gminy. Kwota ta jest 

zabezpieczona w budżecie na realizację tego zadania, natomiast będzie to rozliczane w oparciu o 

ceny jednostkowe za konkretne czynności - przejazd, wykonanie obdukcji lekarskiej, opiekę, 

jeśli będzie potrzebna, usypianie, utylizacja i to są rzeczy, które będą rozliczone jednostkowo. 

Prosi nie traktować tych 100 000 zł jako dodatkowej kwoty dofinansowującej zadanie publiczne, 

bo tak nie jest. 
 

Radny Wiesław Żurek – ponowił prośbę o odpowiedź nt. zatrudnienia dodatkowej osoby. 
 

Prezes Zarządu Fundacji Mam Pomysł Adrianna Kaszuba – odpowiedziała, że jest taki wymóg 

ze względów prawnych, żeby prowadzić dodatkową ewidencję, która ma zapewnić ciągłość, 

jeżeli jeden pracownik już nie da rady to fundacja musi mieć w gotowości drugiego pracownika 

posiadającego licencję na przewóz zwierząt a ta ilość drastycznie wzrosła około z 110 

interwencji w 2024 do 170. Do lipca 2025 roku tych interwencji było już 101. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/1: 

w głosowaniu: za -17 , przeciw -0 , wstrzymało się -2, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 6) 
 

projekt uchwały nr XXIV/1 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.2. 

Projekt uchwały nr XXIV/2 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia                       

z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie na wykonywanie zadań z zakresu 

utrzymania wód/ urządzeń wodnych, stanowiących własność Skarbu Państwa i ponoszenie 

kosztów utrzymania tych wód w 2026 r. przedstawił Dyrektor Wydziału Dróg i Infrastruktury 

Miejskiej Maciej Gleba (zał. nr 8). 
 

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 
 

W temacie projektu uchwały zabrali głos: 
 

Radny Jan Dzięcielski – zapytał. czy mamy jakieś zapewnienie z Wód Polskich, że w tym roku 

nie będą przeciągali podpisania tej umowy. Co roku taką uchwałę podejmujemy a później to 

trwa kilka miesięcy, zanim Wody Polskie podpiszą z nami takie porozumienie. 
 

Dyrektor Wydziału Dróg i Infrastruktury Miejskiej Maciej Gleba – odpowiedział, że w ubiegłym 

roku taki projekt uchwały również proponował podjąć, ale w dyskusji z poprzednim dyrektorem 

ustalono, że w marcu, najdalej w kwietniu tę kwotę potwierdzą, co umożliwi podjęcie uchwały i 
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podpisanie porozumienia. W tym roku chcemy to wszystko przyśpieszyć, wczoraj był z wizytą                              

z pracownikiem merytorycznym w Wodach Polskich u nowej Pani Dyrektor. Wiedząc, że takie 

zapytania mogą być, mamy ze strony Pani Dyrektor zapewnienie, że jeżeli uchwała zostanie 

podjęta to w kwietniu porozumienie będzie podpisane, co umożliwi nam rozpoczęcie procedury 

przetargowej i ma nadzieję, że w roku 2026 z robotami w korycie rzeki firma pojawi się w maju. 

 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/2: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 9) 
 

projekt uchwały nr XXIV/2 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.3. 

Projekt uchwały nr XXIV/3. w sprawie wprowadzenia bezpłatnej komunikacji miejskiej        

w dniu 10 maja 2026 roku przedstawił Dyrektor Wydziału Transportu Sławomir Kwiatkowski 

(zał. nr 11). 
 

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 
 

W temacie projektu uchwały zabrali głos: 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski  - dopytał czy Dyrektor wspomniał, że 

to niedziela. Nie spodziewamy się specjalnego tłoku w autobusach. 
 

Dyrektor Wydziału Transportu Sławomir Kwiatkowski – potwierdził i odpowiedział, że nie 

odczuje się braku większych wpływów, ponieważ liczba pasażerów jest dwukrotnie mniejsza niż 

w dni robocze, ma to charakter symboliczny, aby samorząd wspierał czytelnictwo oraz kulturę.  
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/3:  

w głosowaniu: za -16 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 12) 
 

projekt uchwały nr XXIV/3 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.4. 

Projekt uchwały nr XXIV/4. w sprawie wskazania członka organu stanowiącego Gminy 

Miasta Świdnica jako przedstawiciela organu prowadzącego w komisji konkursowej 

powoływanej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej 

nr 315 im. Jana Pawła II w Świdnicy przedstawiła Dyrektor Wydziału Edukacji Magdalena 

Urbańska-Malucha (zał. nr 14). 
 

Komisja Oświaty i Kultury zaproponowała kandydaturę radnej Anny Światowej, która wyraziła 

na to zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
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Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/4:  

w głosowaniu: za -17 , przeciw -0 , wstrzymało się -1, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 15) 
 

projekt uchwały nr XXIV/4 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.5. 

Projekt uchwały nr XXIV/5. zmieniająca uchwałę nr XII/109/25 z dnia 28 marca 2025 r.              

w sprawie ustalenia i rozliczania dotacji oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonej dla szkół, przedszkoli i innych 

form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Miasta Świdnica przez inne 

podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego przedstawiła Dyrektor Wydziału Edukacji 

Magdalena Urbańska-Malucha (zał. nr 17).  
 

Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/5: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 18) 
 

projekt uchwały nr XXIV/5 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.6. 

Projekt uchwały nr XXIV/6. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Świdnickiemu z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa 

odcinka drogi powiatowej nr 2876D wraz z rozbudową skrzyżowania drogi powiatowej      

nr 2876D z drogami gminnymi" przedstawił Dyrektor Wydziału Dróg i Infrastruktury 

Miejskiej Maciej Gleba (zał. nr 20). 
 

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/6: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 21) 
 

projekt uchwały nr XXIV/6 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.7. 
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Projekt uchwały nr XXIV/7. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Świdnickiemu z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pn. "Przebudowa 

fragmentu nawierzchni jezdni wraz z odbudową poboczy w ciągu drogi powiatowej nr 

2877D na odcinku Bojanice-Lutomia Górna" przedstawił Dyrektor Wydziału Dróg                    

i Infrastruktury Miejskiej Maciej Gleba (zał. nr 23). 
 

Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/7: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 24) 
 

projekt uchwały nr XXIV/7 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.8. 

Projekt uchwały nr XXIV/8. zmieniająca uchwałę nr XI/94/25 Rady Miejskiej w Świdnicy      

z dnia 21 lutego 2025 r. w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania dotacji celowej               

z budżetu Gminy Miasto Świdnica na zadania służące ochronie powietrza polegające na 

wymianie wysokoemisyjnych źródeł ciepła przedstawił Dyrektor Wydziału Ochrony 

Środowiska Mirosław Milak (zał. nr 26). 
 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/8: 

w głosowaniu: za -18 , przeciw -0 , wstrzymało się -1, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 27) 
 

projekt uchwały nr XXIV/8 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 

______________________ 
 

Przerwa 15 min 

_______________________________ 

Ad 5.9. 

Projekt uchwały nr XXIV/9. w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Świdnicy 

przedstawiła Dyrektor Wydziału Mienia Komunalnego Małgorzata Synowiec (zał. nr 29). 

Zgłosiła ustną autopoprawkę polegającą na zmianie tytułu uchwały, który powinien brzmieć:    

„w sprawie nadania nazwy odcinkowi ulicy na terenie miasta Świdnicy”. 
 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

W temacie projektu uchwały zabrali głos: 
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Radny Jan Dzięcielski – powiedział, że nie ma uwag do nazwy tej ulicy, ale przypomina i prosi - 

zgodnie z obietnicą pięć lat temu - żeby pochylić się nad upamiętnieniem Jana Lityńskiego. Pani 

Prezydent złożyła zobowiązanie w tej sprawie, pisał interpelację  

i otrzymał zapowiedź, że jest to w pamięci, ale już pięć lat minęło. Nie chodzi o tę ulicę, bo to 

jest fragment mało ciekawy, ale prosi, by mieć to na uwadze. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/9: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 30) 
 

projekt uchwały nr XXIV/9 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.10. 

Projekt uchwały nr XXIV/10. w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Świdnicy 

przedstawiła Dyrektor Wydziału Mienia Komunalnego Małgorzata Synowiec (zał. nr 32). 
 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/10: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 33) 
 

projekt uchwały nr XXIV/10 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.11. 

Projekt uchwały nr XXIV/11. w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Świdnicy na realizację zadania pn.: 

„Dofinansowanie zakupu sztandaru oraz organizacji uroczystości nadania sztandaru dla 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Świdnicy” przedstawił Dyrektor Biura 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Adam Mazur (zał. nr 35). 
 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/11: 

w głosowaniu: za -19 , przeciw -0 , wstrzymało się -0, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 36) 
 

projekt uchwały nr XXIV/11 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu. 

___________ 
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Ad 5.12. 

Projekt uchwały nr XXIV/12. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Świdnicy          

na rok 2026 przedstawiła Skarbnik Miasta Marta Żłobicka-Wnuk (zał. nr 38). 
 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

W temacie projektu uchwały zabrali głos: 

 

Radny Jan Dzięcielski – zgłosił uwagę, że znowu zwiększamy deficyt. W pierwotnym planie 

budżetu miasta deficyt był chyba 10 000 000 zł, później zwiększyliśmy przez przełożenie sesji 

budżetowej do 23 000 000 zł, teraz o kolejne 700 000 zł zwiększamy. Prosi, by zwracać na to 

uwagę, nawet pomoc powiatowi to jest 170 000 zł a deficyt zwiększamy powyżej 500 000 zł.  
 

Skarbnik Miasta Marta Żłobicka-Wnuk – odpowiedziała, że źródłem pokrycia deficytu są 

niewykorzystane środki z ubiegłego roku więc są dwa wyjścia - zwrócić to dofinansowanie, 

które jest już na rachunku gminy albo realizować projekt do końca. Nie zaciągamy kredytu i nie 

zwiększamy zadłużenia, deficyt zwiększa się automatycznie uruchamiając środki z ubiegłego 

roku niewykorzystane. 
 

Radny Jan Dzięcielski – odpowiedział, że wie co to jest deficyt i co to jest dług, dlatego nie 

mówi o długu tylko o deficycie. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/12: 

w głosowaniu: za -13 , przeciw -0 , wstrzymało się -6, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 39) 
 

projekt uchwały nr XXIV/12 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.13. 

Projekt uchwały nr XXIV/13. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta Świdnicy przedstawiła Skarbnik Miasta Marta Żłobicka-Wnuk (zał. nr 41). 
 

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/13: 

w głosowaniu: za -12 , przeciw -0 , wstrzymało się -6, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 42) 
 

projekt uchwały nr XXIV/13 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu. 

___________ 

Ad 5.14. 

Projekt uchwały nr XXIV/14. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic                    

I. Prądzyńskiego i gen. M. Langiewicza w Świdnicy przedstawiła Dyrektor Wydziału 

Gospodarki Przestrzennej i Architektury Joanna Duśko (zał. nr 44). 
 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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W temacie projektu uchwały zabrali głos: 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski – Pani Dyrektor o tym nie 

wspomniała, ale warto dodać, że dzięki temu możemy uzyskać blisko 170 miejsc parkingowych 

na Osiedlu Młodych, gdzie jest duży deficyt tych miejsc. Poprosił również o informację, kiedy 

będzie można przystąpić do realizacji tych parkingów. 

 

Radny Tadeusz Niedzielski – od uchwalenia ostatniego planu w październiku minęło pięć 

miesięcy. Cóż takiego wydarzyło się nadzwyczajnego, że nie mieliśmy tej wiedzy                       

w październiku, którą teraz Pani nam przekazuje. Coś musiało się zdarzyć, że radni nie mieli 

wiedzy, że można to w takiej wersji uchwalić jak to dzisiaj robimy, aneks do aneksu. 
 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Architektury Joanna Duśko – sprostowała, że nie 

uchwalono tego planu tylko przystąpiono do sporządzenia planu, natomiast pojawił się 

dodatkowy deficyt miejsc parkingowych na Osiedlu Młodych związany z budową zatoki 

parkingowej - wtedy o tym nie wiedzieliśmy. W momencie przystępowania w październiku te 

miejsca parkingowe były, ale w związku z tym, że deficyt się pojawił to jest rekompensata 

miejsc parkingowych utraconych, dająca możliwość stworzenia dodatkowych miejsc 

parkingowych. Dodała, że to nie jest 170 miejsc, o których mówił Przewodniczący Rady - 170 

miejsc może uzyskamy przy realizacji jeszcze innego parkingu na Osiedlu Młodych 

planowanego, tutaj maksymalnie uzyskamy ok. 60-70 miejsc parkingowych. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski – odpowiedział, że w takim razie 

słyszał plany dalekosiężne. 
 

Radny Tadeusz Niedzielski - ta odpowiedź mnie nie przekonuje, myślę, że każde dziecko na 

Osiedlu Młodych w październiku wiedziało, że jest deficyt miejsc parkingowych. Pani Dyrektor 

stwierdziła, że jak przystąpiliśmy w październiku to wynikałoby, że zabezpieczyliśmy liczbę 

miejsc parkingowych wymaganą na tym osiedlu i nagle w marcu czy  

w lutym powzięliśmy wiedzę, że jednak nam tych miejsc brakuje. 
 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Architektury Joanna Duśko – odpowiedziała, że 

przystępując do tego planu zabezpieczyli miejsca parkingowe potrzebne do zmiany 

zagospodarowania terenu, dla którego przystępujemy, czyli tam projekt zakłada już też 

zabezpieczenie takiej ilości miejsc, które będą wpływały na nowe zagospodarowanie terenu, 

natomiast w październiku nie było wniosku o stworzenie dodatkowego parkingu, który będzie 

służył wszystkim mieszkańcom Osiedla Młodych. Terenów nieruchomości miejskich na Osiedlu 

Młodych, na których można by było zrealizować dodatkowe miejsca parkingowe jest niewiele, 

w związku z tym pojawił się wniosek, żeby wykorzystać fragment działki, która obecnie jest 

użytkowana jako działka rekreacyjno-sportowa, w związku z czym obecnie obowiązujący plan 

miejscowy nie przewiduje funkcji parkingowej. W związku z tym, że deficyt jest widoczny, 

budowa zatoki parkingowej dodatkowo zlikwidowała ok. 20 miejsc parkingowych, pojawił się 

wniosek, żeby umożliwić jeszcze realizację parkingu na tym terenie. 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krystian Werecki – to, że jest deficyt miejsc parkingowych na 

Osiedlu Młodych wiemy, był, jest i zapewne będzie, chcemy go ograniczyć. Miejsca 

parkingowe, które planujemy - przy Marcinkowskiego, Słobódzkiego w żaden sposób nie 

spowodują, że deficyt zniknie. Władze miasta podjęły ostatnimi czasy decyzję o tym, że jeżeli 

będzie możliwość wybudowania miejsc parkingowych przy ulicy Prądzyńskiego to chcielibyśmy 

taką inwestycję przeprowadzić za zgodą Rady, jednak po analizie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego okazało się, że w miejscach, które były poddane analizie 

przez Wydział Dróg i Infrastruktury nie ma takiej możliwości, aby teraz taka inwestycja została 

zrealizowana. W związku z tym, że Państwo podjęliście na październikowej sesji decyzję               

o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego to, aby 

zaoszczędzić środki publiczne i nie otwierać kolejnej zmiany, postanowiliśmy do tej dołączyć 
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możliwość zmiany planu i umożliwienie realizacji tej inwestycji. To jest decyzja władz miasta, 

bo chcemy zrealizować dodatkowe miejsca parkingowe przy ulicy Prądzyńskiego.  
 

Radny Tadeusz Niedzielski - powiedział Zastępcy Prezydenta, że jeżeli używa sformułowania 

„władz miasta” to władzami miasta jest Rada Miejska przede wszystkim, radziłby o tym 

pamiętać.  
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krystian Werecki – odpowiedział, że kompetencje, jeżeli chodzi         

o prezydenta, to władza wykonawczą, Radni uchwałodawcza. Było powiedziane „za zgodą 

Państwa Radnych”, Pani Prezydent wraz ze swoimi służbami to przeanalizowała, w wypowiedzi 

było jasna określona formuła. Poprosił, żeby nie łapać go za słowa.  
 

Radny Wiesław Żurek - wszyscy wiemy o co w temacie chodzi, tu na pewno nikt nie będzie 

przeciwny, niemniej zadziało się to w taki a nie inny sposób, w konsekwencji wykonania pewnej 

inwestycji ubyło miejsc parkingowych to robimy coś, żeby zrekompensować. Pani Dyrektor 

użyła kilka razy sformułowania „wnioskodawca”, nie wie kogo ma na myśli, niemniej chce 

pogratulować wnioskodawcy skuteczności, jest to jednak dobre rozwiązanie. Zapytał czy zmiana 

wprowadzona do tego planu będzie nas cokolwiek kosztować i czy firma zewnętrzna będzie do 

tego potrzebna czy zrobimy to we własnym zakresie, bo sama idea jest słuszna. 
 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Architektury Joanna Duśko - odpowiedziała, że 

taka zmiana będzie wymagała aneksu do umowy, nie będziemy wyłaniać nowego wykonawcy, 

natomiast wykonawca wyłoniony do sporządzenia projektu planu, do którego przystąpiliśmy w 

październiku, w ramach swojej umowy doprojektuje zmiany dotyczące umożliwienia budowy 

parkingu na tym terenie i będzie się to wiązało ze zwiększeniem wynagrodzenia finansowego dla 

wykonawcy planu. Będzie to kwota znacznie niższa niż gdybyśmy przystąpili do nowej 

procedury planistycznej.  
 

Radny Wiesław Żurek – zapytał, jaka to jest mniej więcej kwota. 
 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Architektury Joanna Duśko – odpowiedziała, że 

koszt przystąpienia do nowej procedury obecnie to około 30 000 – 40 000 zł, natomiast aneks i 

zaproponowana przez wykonawcę kwota to 12 300 zł brutto.  
 

Radny Jan Dzięcielski - wypowie jako szary radny, nie jako władze miasta. Powinniśmy się 

wszyscy do tego przyznać, że nastąpiła przebudowa ulicy Prądzyńskiego, miejsc parkingowych 

ubyło, mieszkańcy do mnie też pisali i zwracali się, że to jest granda, to jest reakcja na to, co się 

stało, po prostu mówmy uczciwie.  
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski - należy pogratulować władzy 

wykonawczej, że należycie zareagowała i my również. 
 

Komisja Uchwał i Wniosków poinformowała, że w sprawie projektu uchwały nie wpłynął żaden 

wniosek. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski poddał pod głosowanie projekt 

uchwały nr XXIV/14: 

w głosowaniu: za -17 , przeciw -0 , wstrzymało się -1, 

(imienny wykaz głosowania radnych- zał. nr 45) 
 

projekt uchwały nr XXIV/14 został przyjęty 
 

Protokół Komisji Uchwał i Wniosków stanowi załącznik nr 46 do niniejszego protokołu. 

_______________________________ 

 

Ad 6. Sprawozdanie Prezydenta Miasta z działalności  
 

Sprawozdanie przekazane zostało radnym na piśmie (zał. nr 47).  
 

W załączeniu:  
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▪ sprawozdanie ze stanu i struktury bezrobocia w mieście Świdnica (zał. nr 47a) 

▪ informacja dot. wydanych zarządzeń Prezydenta Miasta (zał. nr 47b) 

▪ wykaz postępowań podprogowych o wartości od 85 000 do 130 000 zł, zgodnie  

z Regulaminem udzielania zamówień podprogowych o wartości do 130 000 zł netto                 

(zał. nr 47c) 

▪ wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych       

(zał. nr 47d). 

▪ wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami     

(zał. nr 47e) 

W temacie sprawozdania zabrali głos: 
 

Radny Wiesław Żurek – odniósł się do tabelek, które są zawsze na końcu. Mało je czytamy, ale 

tam jest bardzo dobra informacja o sprzedaży mienia komunalnego, szczególnie działek przy 

ulicy Pogodnej, bardzo pozytywna informacja, bo to jest ponad 2 500 000 zł do budżetu, a z 

drugiej strony brakuje informacji od jakiegoś czasu od sprzedaży mienia komunalnego, jeżeli 

chodzi o mieszkania. Zapytał dlatego, że jest radnym z okręgu trzeciego i sam jest w stanie 

wskazać w tym okręgu ulice i mieszkania, które powinny już być przeznaczone do sprzedaży, 

być może są przygotowane do tego. Skierował zapytanie do Dyrektor Małgorzaty Synowiec, czy 

w temacie sprzedaży mienia komunalnego, szczególnie dużych mieszkań będących w zasobach 

Gminy Miasto Świdnica, coś się dzieje pozytywnego.  
 

Dyrektor Wydziału Mienia Komunalnego Małgorzata Synowiec – te lokale, które mamy wolne 

absolutnie nadają się do sprzedaży i do programu remontowego. 
 

Radny Wiesław Żurek - np. lokal na ulicy Kliczkowskiej 7/1, piękny lokal do 

zagospodarowania, lokal totalnie zaniedbany po patologii. Myślę, że już dawno powinien być 

przeznaczony na wolny rynek a nie na remont. 
 

Dyrektor Wydziału Mienia Komunalnego Małgorzata Synowiec - ten lokal już został 

wylicytowany. 

 

Radny Wiesław Żurek – dodał, że to są pozytywne informacje. 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krystian Werecki - powiedział, że informację pisemną dostarczą do 

Biura Rady, aby Radni mogli się zapoznać. 
 

Radna Sylwia Osojca-Kozłowska - zapytała o zarządzenia wewnętrzne, konkretnie o zmiany w 

sprawie prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej i udostępniania informacji publicznej. Czy 

to są zmiany związane z personaliami czy wydziałami, które są przypisane do tych zadań, czy to 

w jakiś sposób będzie skutkowało dla osób, które korzystają z procedury. 
 

Sekretarz Miasta Maciej Rataj – odpowiedział, że wynika to ze zmiany Regulaminu 

organizacyjnego.  

_______________________________ 
 

Ad 7. Interpelacje, zapytania oraz wnioski radnych i komisji  
 

Interpelacje odczytali i złożyli Radni: 
 

- Zofia Skowrońska-Wiśniewska…………………………………...………….……(zał. nr 48)  

- Tadeusz Niedzielski……………………………………………….....………..…...(zał. nr 49) 
 

Ponadto, interpelacje złożyli radni: Ryszard Makowski (zał. nr 50-51), Zofia Skowrońska-

Wiśniewska (zał. nr 52). 

________________ 
 

W ramach wystąpień mieszkańców głos zabrał: 
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Pan Paweł Sawa – podziękował za udzielenie głosu. Powtórzył, że nazywa się Paweł Sawa, żeby 

nie być mylonym. Wystąpienie dotyczy obiektu znanego jako „Bar u Michała” zlokalizowanego 

przy Placu Grunwaldzkim, którego temat został poruszony na ostatniej sesji. W jego ocenie 

wystąpienie to jest konieczne, aby rozwiać wątpliwości dotyczące zarówno jego osoby oraz 

intencji złożonego wniosku. W przeciwieństwie do poruszanego przez Prezydent Miasta tematu 

nieruchomości przy ulicy Jagiellońskiej, którego jest tylko jednym ze współwłaścicieli, miasto 

będąc jedynym właścicielem obiektu, o którym wcześniej mowa, ma pełną swobodę 

decydowania o jego zagospodarowaniu, oczywiście na podstawie i w granicach prawa. Celem 

złożenia wniosku było zwrócenie uwagi Radnych na problem i potencjał tego miejsca oraz 

jednocześnie na sposób gospodarowania środkami finansowymi mieszkańców, a nie jak 

stwierdzono - prowadzenie wątpliwych interesów, urządzanie kpin, prowokacji, hejtu itd. Fakt, 

że świdnickie media poruszyły ten temat nie jest niczym dziwnym, w końcu od tego są. Jako 

rodowity mieszkaniec Świdnicy zna to miejsce od dawna, gdyż niedaleko tego miejsca przez 

kilkanaście lat, będąc dzieckiem, mieszkał. Z racji, że jest to obiekt historyczny jak i jego 

pewnego rodzaju kultowość, jeżeli chodzi o bar, potocznie zwany „u Michała” zaświtała mu taka 

idea, żeby z racji tego, w jakim stanie się znajduje, pomyśleć o jego odbudowie. Nawiązał 

kontakt z lokalnym przedsiębiorcą, takim jak on, że gdyby do takiego czegoś doszło, można by 

ten kultowy bar powtórnie uruchomić i to jest cała idea, która mu przyświecała i przyświeca. To 

jest jedyny temat, który ma i punkt widzenia do przekazania w tej kwestii. 

___________________ 
 

Ad 8. Oświadczenia i sprawy organizacyjne 
 

Radny Jan Dzięcielski - wszystkim chciał życzyć, w imieniu Radnych, spokojnych świąt. 
 

Radny Wiesław Żurek - nie wywołując dodatkowej dyskusji na temat oświadczenia, które przez 

mieszkańca Świdnicy zostało przedstawione - zaapelował, żeby już nigdy nie zdarzyło się, żeby 

na sesji Rady Miejskiej w sprawach różnych - jak to miało miejsce ostatnio - w taki sposób 

wrzucany był temat, bo teraz mamy tego skutki, żeby się takie coś już nie zdarzało Panie 

Przewodniczący, to było jakieś kuriozum. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Lewandowski - poinformował, że następna sesja 

odbędzie się prawdopodobnie 24 kwietnia o godzinie 10:00. Przypomniał również                         

o oświadczeniach majątkowych do 30 kwietnia. W międzyczasie będzie okazja do świętowania - 

spokojnych i błogosławionych świąt Wielkiej Nocy życzył dla Radnych, urzędników, 

wszystkich obecnych i mieszkańców Świdnicy. 

_______________________________ 
 

Ad 9. Zakończenie XXIV sesji Rady Miejskiej w Świdnicy 
 

W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej 

Krzysztof Lewandowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady słowami - 

„zamykam XXIV sesję Rady Miejskiej w Świdnicy”. 
 

Przebieg obrad zarejestrowano na płycie CD przechowywanej w Biurze Rady Miejskiej, która 

stanowi integralną część protokołu. 
 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:            

     Anna Stodółkiewicz       PRZEWODNICZĄCY RADY 

.....................................................     

     / Anna Stodółkiewicz /             Krzysztof Lewandowski 
 

Świdnica, dnia 27.03.2026 r.       


